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Ata da 8° Sessão Ordinária do dia 26 de abril de 2016. Aos vinte e seis dias do mês de abril 

do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal, na Rua 

Marciana Custódio Lemos, 64, bairro Santos Dumont, cidade de Ribas do Rio Pardo, Estado 

de Mato Grosso do Sul, a partir das 19h, sob a presidência do vereador Sebastião Roberto 

Collis – PMDB, os seguintes vereadores: Adão Coene Batista – PMDB; Adão de Souza 

Pluma – PMDB, segundo secretário; Adriano Aparecido Nogueira – PV, primeiro secretário; 

Antônio Sérgio Cassin – PSD; Douglas Souza da Silva – PR, vice-presidente; Joaquim Santos 

de Oliveira – PSB; Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – PTB; Roberto Carlos Lins – PDT; 

Roseli Codognatto Corrêa – PPS e Sônia Maria de Oliveira Passos – PSDB. Após a chamada 

de presença dos nobres, o presidente, Sebastião Roberto Collis, assim disse: “Senhores 

vereadores, havendo o número legal e invocando a Deus pela grandeza da pátria e a paz entre 

os homens, atendendo a Resolução n° 34/2007, sob a proteção de Deus, e em nome da 

democracia, da liberdade, declaro aberta a presente sessão”. Cumprimentou os vereadores e a 

população presentes. Informou que a ata fica à disposição 24 horas antes da sessão para 

qualquer contestação. A ata da 7° Sessão Ordinária do dia 19 de abril de 2016 é colocada em 

discussão e em votação. Depois de consultar o plenário, o presidente, declarou a ata aprovada 

por unanimidade. Foi realizada a leitura do convite enviado à Câmara de vereadores pela 

Escola Estadual Dr. João Ponce de Arruda para a Aula Inaugural do Curso Técnico Normal 

Médio que acontecerá no dia 27 de abril de 2016, às 19h30min, no plenário desta instituição. 

Foi realizada a leitura do ofício n° 40/2016 da Comissão dos Candidatos Aprovados no XVII 

Concurso da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso do Sul, enviado à Câmara de 

vereadores solicitando o apoio desta instituição Legislativa e do Poder Executivo para que 

sejam providos os cargos de defensores públicos vagos nesta cidade, com a disponibilização 

de recursos e nomeação dos candidatos aprovados no certame em questão. Foi realizada a 

leitura do ofício n° 83/2016 da SMS, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em 

referência à Indicação n° 20/2016, informando que foram feitos reparos e manutenção nos 

refletores e nos ares-condicionados no Hospital Municipal 19 de Março. Documento assinado 

por Divina Alves de Castro, Secretária Municipal de Saúde. Foi realizada a leitura do ofício 

n° 84/2016 da SMS, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em referência à Indicação n° 

26/2016, informando que os atendimentos dos médicos nas unidades de saúde resumem em 

16 consultas conforme Resolução do CRM – Conselho Regional de Medicina. Documento 

assinado por Divina Alves de Castro, Secretária Municipal de Saúde. Foi realizada a leitura da 

pauta do dia: 1 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 32/2016. Autoria: Douglas 

Souza da Silva – PR. Assunto: “Indica ao Excelentíssimo Senhor José Domingues Ramos, 

Digníssimo Prefeito Municipal, estudo de viabilidade técnica e jurídica junto à CASSEMS 

sobre a possibilidade dos servidores públicos municipais, ao se aposentarem, continuar a 

contribuir com o plano de saúde”. 2 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 33/2016.  

Autoria: Douglas Souza da Silva – PR. Assunto: “Indico ao Excelentíssimo Senhor José 

Domingues Ramos, Digníssimo Prefeito Municipal, a reforma da calçada lateral da Escola 

Estadual Dr. João Ponce de Arruda (lateral com a Avenida Aureliano Moura Brandão), 

inclusive com a implantação de projeto de acessibilidade”. Foi aberta a palavra livre no 

pequeno expediente. Adriano Aparecido Nogueira disse: “Gostaria de solicitar à Câmara de 

vereadores, a nós, os vereadores, aos colegas, que nos colocássemos juntos aos defensores 

públicos que estão solicitando a nossa ajuda para que sejam empossados nos seus devidos 

cargos. Realmente, me lembro bem, há muito tempo, Ribas tem, vamos dizer assim, essa 

deficiência na questão da Defensoria Pública. Há um tempo atrás atendia uma vez por 
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semana. Algumas vezes não poderia vir porque estava atendendo em outro município. A 

população necessita. A Defensoria é um órgão público que realmente tem que estar presente 

no município. É uma situação vergonhosa para o município e até para a nossa justiça do 

Estado de Mato Grosso do Sul. Infelizmente, com o recurso, com o tamanho da verba que 

existe para este órgão fica inadmissível dizer que o município não tem um defensor público 

definitivo. Quero pedir e fazer uma solicitação aos senhores, ao presidente da Câmara, para 

que possamos também estarmos imbuídos nesse pedido dos defensores públicos”. Foi 

consultado o plenário e passou-se para a ordem do dia. O primeiro secretário realizou as 

leituras, na íntegra, das Indicações n° 32/2016 e n° 33/2016, ambas do vereador Douglas 

Souza da Silva. Foram colocadas em discussões. Douglas Souza da Silva disse: “Falando da 

primeira Indicação, em relação à Cassems, como está escrito aí que a partir do momento que a 

gente se aposenta, o cidadão se aposenta, é nesse momento que a gente necessita mais de um 

plano de saúde, pois é aí que os problemas começam a surgir, os problemas de saúde e a gente 

sabe da situação do nosso plano do SUS. A situação do atendimento que nós e as pessoas que 

dependem exclusivamente do SUS passam na hora que precisam. A Cassems é um plano de 

saúde que considero excelente, que considero bom e que, com certeza, ajudará e contribuirá 

muito essas pessoas, esses funcionários do município de Ribas que vierem a se aposentar no 

momento em que precisarem de um atendimento médico. Por isso eu peço que o prefeito 

observe esse convênio que existe entre o município, a prefeitura municipal e a Cassems. 

Acredito que quando ele foi firmado tenha tido essa falha e não foi considerada essa situação. 

Acho que nunca é tarde para considerarmos isso e verificar mais esse benefício para as 

pessoas que são funcionários da prefeitura e que depois vão necessitar desse plano de saúde. 

Eu peço aos colegas que a gente se empenhe nisso e vamos solicitar ao prefeito que faça o 

estudo para a viabilização desse plano de saúde. Com relação à segunda Indicação que é da 

reforma ou da pavimentação da calçada ao lado da Escola JOPA, na Avenida Aureliano 

Moura Brandão, a gente sabe que na escola existe um fluxo muito grande de alunos, 

principalmente, no período matutino, aonde tem o maior número de estudantes e quando bate 

o sino, que eles saem, principalmente, na hora da saída, aquela avenida fica lotada de alunos, 

fica cheia de alunos caminhando, indo embora menos pela calçada e sim pela avenida. 

Existem pessoas que não tem o mínimo de respeito e consideração, principalmente, 

condutores. Eu vejo por ali veículo passando numa velocidade de que não deveria ser nesse 

momento, principalmente, nesse horário. Com a calçada, com a pavimentação da calçada, 

tenho certeza, que a maioria dos alunos irão caminhar pela calçada, porque a maior parte 

daquela calçada é de terra. Existem lá alguns pedaços de calçadas, mas são pedaços, todos 

quebrados, impossibilitando, às vezes, as crianças e os adolescentes de caminharem por ali. 

Talvez prefiram caminhar pela pista de rolamento porque é melhor sem dúvida nenhuma. É o 

que eu peço também. Que a gente se empenhe nisso e quem sabe depois, tive conversando 

com alguns colegas aqui, a gente faça uma Indicação solicitando que o Governo do Estado 

também se empenhe nessa situação, até porque a escola é estadual. A gente sabe que os 

recursos que vem, tanto do Governo Federal quanto do Governo Estadual, são insuficientes. 

Mal dá par atender as necessidades mais urgentes que tem nas escolas. Talvez precise de um 

empenho, talvez precise de uma cobrança, para que a gente consiga um investimento, ou 

talvez, uma parceria com a prefeitura junto com o Governo do Estado. Vamos ver o que é 

possível estarmos fazendo e lutarmos em benefício de conseguir esta calçada para a escola 

JOPA”. Adriano Aparecido Nogueira disse: “Gostaria de parabenizá-lo vereador Douglas pela 

Indicação número 32/2016 que é de suma importância, que no meu pensamento, não houve 

antes nenhum posicionamento em relação a isso daí. Foi muito bem colocado. Realmente é 
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uma fase de nossa vida que necessitamos ainda mais de um plano de saúde e é o momento em 

que ela não consegue nos atender. Gostaria que a Câmara, não só mandasse, logicamente, ao 

Executivo, mas, que também enviasse, se a mesa diretora acatar, à Cassems. Por que não? De 

repente a Cassems poderia viabilizar um estudo para que pudesse receber essa demanda. 

Gostaria dizer em relação à calçada do JOPA, que realmente, já faz algum tempo que os 

professores e até pais de alunos, inclusive eu tenho um abaixo assinado na minha sala, com 

mais de cento e sessenta pais, que estavam solicitando da prefeitura essa reforma da calçada e 

enumerando as dificuldades que você bem colocou aqui. Acho que deveria mandar essa 

Indicação, também, ao Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, porque é uma escola 

estadual, e de repente, vê se conseguimos algum recurso para que possa estar ajudando o 

Executivo e o município”. O presidente perguntou ao vereador Douglas Souza da Silva se 

acatava o pedido do vereador Adriano Aparecido Nogueira. Douglas Souza da Silva 

respondeu que sim. O presidente informou que a presidência acata o pedido e que fosse 

enviadas aos órgãos competentes. Não havendo mais manifestações, foram colocadas em 

votações. Após consultar o plenário, o presidente, informou que foram aprovadas por 

unanimidades as Indicações n° 32/2016 e n° 33/2016, constando as alterações feita pelo 

vereador Adriano Aparecido Nogueira. Foi aberta a palavra livre no grande expediente. Sem 

manifestação, Sebastião Roberto Collis, encerrou a 8° Sessão Ordinária do dia 26 de abril de 

2016. 

 


